

马来西亚公开赛今日挥拍

国羽新年力争精彩亮相

本报记者 周圆

北京时间1月9日,2024年世界羽坛第一站世界巡回赛马来西亚公开赛在吉隆坡打响。作为2024年第一站赛事,又是超级1000赛级别,国羽派出34人全主力征战。面对劲敌,国羽全力去拼,力争在新的一年有一个精彩的亮相。

国羽有石宇奇、李诗沣、陆光祖、翁泓阳四大战将角逐本次男单比赛。其中石宇奇和陆光祖都处在上半区,且同处2/4区。上半区主要对手有世界排名第一的丹麦名将阿萨尔森,印尼“双子星”金廷、乔纳坦等。石宇奇首轮对阵丹麦选手吉米·克,陆光祖将遭遇东道主名将李梓嘉,晋级难度较大。李诗沣和翁泓阳两人在下半区,且同在3/4区。下半区主要对手有日本名将奈良冈功大,2023年世锦赛冠军、泰国人

昆拉武特等。李诗沣首轮对阵替补参赛的中国台北选手李佳豪,翁泓阳将迎战印度好手拉克什亚。如果两人首轮过关,李诗沣和翁泓阳将在次轮上演内战。

女单方面,国羽有多达六人参赛,分别是陈雨菲、何冰娇、韩悦、王祉怡、张艺曼、高昉洁。韩悦和张艺曼位于上半区,想要突围难度不小。1号种子、韩国天才少女安洗莹领衔上半区,去年亚运会受伤休战的卫冕冠军、日本名将山口茜有望在本站复出,她也位于上半区。下半区有2号种子陈雨菲,她的首轮对手是日本选手大堀彩。何冰娇、王祉怡、高昉洁更是集中在3/4区,该区域有中国台北名将戴资颖坐镇。

国羽男双有四对组合参赛,头号种子梁伟铿/王昶独守上半区,该区域主要对手有印尼强档阿尔菲安/阿迪安托、丹麦强档阿斯特鲁普/拉斯姆

森、日本组合小林优吾/保木卓朗等。刘雨辰/欧烜屹、任翔宇/何济霆、陈柏阳/刘毅三对组合都在下半区。其中,刘雨辰/欧烜屹与任翔宇/何济霆首局就将同室操戈。陈柏阳/刘毅首局的对手是中国台北组合李哲辉/杨博轩。下半区强档有2023年世锦赛冠军、韩国组合徐承宰/姜珉赫,马来西亚组合谢定峰/苏伟译以及2号种子、印度组合兰基雷迪/谢提。

国羽女双由卫冕冠军陈清晨/贾一凡领衔,另外四对组合是张殊贤/郑雨、刘圣书/谭宁、李汶妹/刘玄炫、李怡婧/罗徐敏。国羽女双也出现扎堆的情况,陈清晨/贾一凡、刘圣书/谭宁和李怡婧/罗徐敏三对组合都在1/4区。“凡尘”组合首轮对手是韩国组合李幽琳/申昇瓒。去年获得世界羽联年度最具潜力运动员奖的刘圣书/谭宁将在首轮遭遇东道主强档陈康乐/蒂娜。如

果能够闯过首轮关,刘圣书/谭宁在第二轮有望与队友李怡婧/罗徐敏隔网相对。上半区强档还有3号种子韩国组合金昭映/孔熙容,7号种子日本组合松本麻佑/永原和可那。张殊贤/郑雨、李汶妹/刘玄炫都在下半区,同半区的强档有2号种子韩国组合白荷娜/李绍希、4号种子日本组合松山奈未/志田千阳。

作为混双项目的卫冕冠军郑思维/黄雅琼将携手冯彦哲/黄东萍、蒋振邦/魏雅欣、程星/张驰捍卫国羽混双的荣耀。“雅思”和“凤凰”都在上半区,该半区主要对手有6号种子泰国组合德差波尔/沙西丽,7号种子韩国组合金元昊/郑娜银。下半区,两对年轻组合蒋振邦/魏雅欣和程星/张驰将在首轮上演内战。国羽混双两大对手日本组合渡边勇大/东野有纱,韩国组合徐承宰/蔡侑玎也都在下半区。

■ 竞赛圈

抵达多哈赛区

中国男足进入亚洲杯比赛期

本报记者 马艺欧

结束为期三周的准备期后,中国男足已于当地时间1月7日抵达多哈,正式进入比赛期。进入新阶段,球员从身体到心理状态都将进入全新状态。国足13日与塔吉克斯坦队的比赛将全面检验近期备战工作效果。

中国男足从2023年12月17日在上海集结,到2024年1月7日结束在阿联酋阿布扎比的集训,期间进行了多场热身赛。对手包括阿联酋乙级球队地区体育、阿曼队、中国香港队、阿联酋海湾英雄俱乐部,最终四场比赛国足2胜2负。

这几场比赛中国队都有进球,尤其是几位前场攻击手都有所斩获,这对于此前比赛中暴露出“锋无力”问题的中国队而言是好事。但与此同时,也没有一场比赛做到零封对手。应该指出的是,因为比赛并没有直播,具体细节内容并不清晰。准备期最重要的也并非是比赛结果,这些比赛本身就是训练备战的一种方式。不过从主教练扬科维奇曾取消过球员休息日的举动来看,中国队在准备期的表现确实暴露出了一些问题。

值得一提的是,塔吉克斯坦队曾于1月4日的热身赛中2比1战胜过中国香港队,而中国队在准备期的热身赛中曾1比2负于中国香港队。虽然换算胜负和比分不科学,但对于了解塔吉克斯坦队实力多少会有一些参考价值。更直接的参照比赛结果是2019年6月的热身赛,中国队曾1比0战胜塔吉克斯坦队。可见,塔吉克斯坦队的实力决不能轻视,首场比赛对于双方而言都很关键。

7日中午抵达多哈后,当日傍晚就在官方训练场卡塔尔大学训练场开始了首次训练,标志着中国队进入亚洲杯冲刺阶段。扬科维奇说,为期三周的准备期,每个队员都很专注,为比赛做好了准备。从现在开始球队将掀开新的一页,正式进入比赛期。从8日开始,球队会慢慢提升训练强度。

2023卡塔尔男足亚洲杯将于2024年1月12日至2月10日举办。本次共有24支队伍参赛,分为6个小组。每组前两名直接晋级16强,四个成绩最好的小组第三名也将参加1/8决赛。中国队这次与卡塔尔队、塔吉克斯坦队和黎巴嫩队同分在A组。中国队首场比赛将于1月13日举行,对手是塔吉克斯坦队。

无论之前的准备工作能打多少分,都已经成为过去。球队

乌迪内青年花剑世界杯告捷

中国队包揽男女团体桂冠

本报讯 1月8日,国际剑联青年花剑世界杯乌迪内站结束了最后一个比赛日的较量,当日凌晨赛场再次传来捷报,中国青年男、女花剑队在团体决赛中分别战胜东道主意大利男、女花剑队,夺得男、女花剑团体冠军,中国队用3金3银1铜的亮眼成绩为本站世界杯之旅画上了完美的句号。

男子花剑团体赛共有22支队伍同台角逐,曾昭然、郭一凡、蔡金晖、赵绵越四人代表中国队出战。四名中国选手配合默契,凭借整体稳定的发挥一路过关斩将,前四轮先后以38比36、45比41、45比35、45比35击败实力出众的西班牙队、匈牙利队以及中国香港队和法国队进入决赛。在男花团体决赛中,中国男花与东道主意大利队这一劲旅正面交锋,四名中国选手发挥依旧稳健,一直占据上风,牢牢把握比赛主动权,最终以45比34夺得男花团体冠军。

女子花剑团体赛共有19支队伍参赛,中国队的庄昕怡、宋玥、焦恩祺、徐梓怡同样表现亮眼,首轮轮空后依次以45比18、45比38、45比37大比分挑落英国队、波兰队和法国队,顺利晋级总决赛。来到决赛后,中国女花同样与东道主意大利队相遇,双方展开了激烈的争夺。第八局结束中国女花还以34比40落后对方,但最后一局登场的宋玥顶住了压力,采取主动进攻的战术,在技术和气势上碾压对手,打出了单局11比4的漂亮比分,为队伍实现了逆转,以45比44一剑封喉,中国女花斩获女子花剑团体冠军。

结束了本站世界杯之旅后,中国青年男女花、女佩队将转场法国欧塞尔海外训练基地,备战将于1月20至21日进行的青年世界杯下一站的比赛,而男、女重和男佩将回国备战,这三个剑种的下一站比赛将于2月3至4日进行。

(宋菲)

2024网球联合会德国队夺冠

本报讯 北京时间1月7日,2024年网球联合会杯在澳大利亚悉尼落下帷幕。德国队在决赛中以大比分2比1战胜波兰队,兹维列夫一人独得两分成为德国队夺冠的最大功臣。

这场联合会杯决赛首先上演的是女子单打对决。在这场两位大满贯冠军之间展开的对决中,波兰球员斯瓦泰克连下九局,以6比3、6比0战胜科贝尔,为波兰队先下一城。值得一提的是,现排名世界第一的斯瓦泰克在本届联合会杯交出了全胜战绩,豪取一波跨赛季16连胜。

男子单打对决由德国球员兹维列夫对阵波兰球员胡尔卡奇。这场比赛进行得异常激烈,

兹维列夫在第二盘挽救了连续两个赛点,最终以6比7(3)、7比6(6)、6比4逆转胡尔卡奇,为德国队将大比分扳成1比1平。

决定胜负的混双争夺中,兹维列夫/西格蒙德以6比4、5比7、10比4三盘战胜胡尔卡奇/斯瓦泰克,最终获得冠军。

这场冠军决战中,兹维列夫在关键时刻挽救赛点,并最终一人独得两分,成为德国队夺冠的最大功臣。他赛后说:“这真的太棒了,队中的每一个人都感受到了非常多的乐趣,尤其是我。”他特别感谢了身边的队友:“我真的要感谢大家能参与其中,能和你们分享这个冠军我太开心了。”

(马艺欧)

CBA常规赛继续进行 北京队主场大比分不敌南京队

出场。

此役之前,北京队连续战胜天津队和青岛队,让人们看到了状态回暖的希望,本场比赛面对南京队,赛前很多人看好北京队能够拿下3连胜。

不过比赛开始之后,北京队的表现让人大跌眼镜,在首节以21比28落后之后,第二节和第三节北京队几乎处在崩盘的状态,进攻端没有威胁,防守端也很难让对方感受到压力。第三节结束时,北京队只得到53分,南京队

已经拿到82分,29分的分差和北京队糟糕的状态,已经让第四节变成垃圾时间。最终比分定格在85比118,北京队大比分落败。

在篮板、助攻、命中率等几项重要技术统计上,北京队都处于劣势,尤其是三分球命中数和命中率上,北京队26次出手只命中5个,命中率不到20%。南京队三分球同样是26次出手,命中13个。

赛后谈到这场失败时,北京队主

教练乔里欧说道:“像这样的比赛是完全不应该出现的,更不用说是主场。我也为我们的队员感到遗憾和抱歉,尤其是在前两场打出不错表现的情况下,我们在场上的活力和精气神都没有延续,但大家是想去拼、想去赢的。”

本场比赛北京队小外援亚当斯得到7分、2次助攻,在谈到他的表现时乔里欧认为,现在的赛程安排十分紧凑,无法给亚当斯安排足够的训练,但他自己也在进行一些单人的加练,争取尽快找回状态。

当天结束的其他比赛中,青岛队110比105战胜深圳队,上海队97比88击败福建队,天津队130比119战胜山西队,江苏队86比89不敌山东队,浙江队99比96击败广州队。(扈建华)

河南省万村千乡农民篮球赛激战洛阳

本报讯 这是一场结果出人意料的比赛,1月8日晚间结束的CBA常规赛第27轮比赛中,主场作战的北京队状态低迷,85比118大比分输给南京队。

本赛季开赛以来,北京队的阵容一直不太稳定,前任主教练莱登辞职后,负责青训的乔里欧接任,外援方面也是不断调整,埃文斯离队后,基恩担纲后卫线打了一段时间,不久前又签下亚当斯,最近两场比赛基恩也没有

共来自洛阳市各县区的14支代表队近200人参赛。

本次大赛历时半年,分5个阶段进行。第一阶段为乡镇以下行政村开展以篮球为主题的竞赛娱乐活动,第二阶段为各县区组织本县农民篮球初赛活动,第三阶段为各省辖市组织本市农民篮球决赛活动,第四阶段即春节期间举办河南全省万村千乡农民篮球南北赛区总决赛,第五阶段是南北赛区前四名参加的南北争霸赛。(扈建华)

2023—2024赛季WCBA全明星赛落户杭州

本报讯 2023—2024赛季中国女子篮球联赛全明星赛将于3月在杭州钱江世纪城奥体中心体育馆登陆,杭州打造“赛事之城”又有新动作。

2023—2024赛季中国女子篮球联赛全明星赛将于3月16日至17日在杭州奥体中心体育馆举行,其中3月16日为单项预赛/星锐赛,3月17日进行单项赛决赛以及全明星正赛。

WCBA联赛是中国最高水平的女子篮球职业联赛。2023—2024赛季

WCBA联赛的整体时间跨度为6个月。本赛季的联赛口号为“我耀全场”,旨在传递女子篮球运动员的自信与实力。

作为WCBA联赛的重头戏,全明星赛将汇聚中国女篮最强阵容及众多新生力量。

届时,中国女篮的明星球员们将齐聚杭州,杭城球迷可以在家门口一睹韩旭、李梦、李月汝、杨力维、杨舒予以及诸暨姑娘万济圆等球员的风采。(李东烨)